

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 36

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera, 5; en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUEMAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 104

JEFE DE REDACCION:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Ayer

JUNIO 5 1915

Los alemanes dicen que prefieren romper con los Estados Unidos a dejar de emplear los submarinos contra los buques indefensos. Compárese ese informe con el que ya a continuación y se verá por qué nos inspiran más simpatías los aliados que los alemanes.

Hoy

NOVIEMBRE 5 1914

Hervé en la Guerra Social pide que la policía francesa sea benévola con los súbditos turcos residentes en Francia, muchos de los cuales son refugiados políticos, algunos de ellos griegos y muchos armenios. La mayoría de los franceses reconoce que Turquía es una víctima de Alemania.

Cosas de la guerra

Escribime una carta, señor cura...

"L'Osservatore Romano" publica una carta del Papa al cardenal Vanutelli, decano del Sacro Colegio. He aquí un análisis del documento:

El soberano pontífice recuerda su primera encíclica, en la que exhortaba a los Gobiernos de las naciones beligerantes a volver la paz lo más pronto posible a los pueblos; pero su voz no ha sido escuchada y la guerra sigue ensangrentando a Europa, y no se abstienen, por tierra y sobre el mar, de medios de lucha contrarios a las leyes de la humanidad y a las del derecho internacional.

Como si esto no fuera suficiente, el terrible incendio se ha extendido también a nuestra amada Italia haciendo, desgraciadamente, temer para ella también la serie de lágrimas y desastres que acompaña habitualmente a toda guerra, aun siendo feliz.

Bien que nuestro corazón sangra a la vista de tantas desgracias, no hemos dejado de continuar dedicados al alivio y disminución de las tristes consecuencias de la guerra.

Benedicto XV recuerda después que ha obtenido el cambio de prisioneros inutilizados ya para el servicio militar, y que está con agrado a obtener el cambio de los heridos y enfermos, aunque no estén inválidos en absoluto para servir después de su curación.

Añade prescripciones dirigidas a los sacerdotes italianos llamados como castrenses, y concluye así: "La hora que atravesamos es dolorosa; el momento, terrible; pero "Jesum corda"! Elevemos nuestras oraciones, más frecuentes y fervorosas que nunca, hacia El que en sus manos tiene la suerte de las naciones".

El Papa exhorta a todos los católicos a practicar con él, durante tres días, consecutivos o separados, un estricto ayuno eclesiástico, por el cual se concede una indulgencia plenaria, aplicable también a las almas del purgatorio.

Que el eco de nuestra voz pueda llegar a todos nuestros hijos, afligidos por el inmenso azote de la guerra, y persuadir a todos de la parte que tomamos en sus penas y dolores; porque hay poco del dolor del hijo que no tenga su repercusión en el corazón del padre.

Se alquila

la estantería, donde estaba instalada la Cooperativa de la Sociedad Estivadores. Darán razón en la misma sociedad, Doctor Allart, 15.

¿Quién será por fin?

En el corto espacio de un mes se han nombrado para el Juzgado de primera instancia de esta Capital tres o cuatro jueces.

Ahora le ha tocado la vez a D. José Márquez Caballero, cuyo nombramiento se ha hecho el 26 del mes pasado.

Seguramente de aquí a tres o cuatro días tendremos conocimiento de que el ministro designa a otro señor para dirigir este Juzgado.

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos ese procedimiento que perturba la administración de justicia.

DERECHAS E IZQUIERDAS

LERROUX EN LA PENINSULA

Ya lo suponíamos

TODOS los telegramas que el diario católico recibió cuando todavía sonaban en nuestros oídos las palabras de Lerroux, fueron producto de esas imaginaciones febriles que de Santa Cruz han saltado a la Villa y Corte para descubrir nuevos mundos y a realizar proezas en el campo de la política y la burocracia.

¿Queréis saber lo que ocurrió en Pamplona? Un diario antiletrouxiista, *l'Arte*, que trata de ocultar habilidosamente su germanofilia, es decir, un diario que no puede ser sospechoso, publica un telegrama de Pamplona, y ni se ven las algaradas callejeras ni los pitos ni los odiosos mueras de que tanto nos hablaban.

Pero véase el telegrama, no sea que alguien vaya a decir que hablamos por hablar:

"Pamplona, 28.—La Prensa local refleja el sentimiento de indignación producido por las declaraciones internacionalistas hechas por el conocido financiero D. Alejandro Lerroux, en Tenerife. Los artículos de fondo de los periódicos las rechazan con energía y defienden la neutralidad declarada por el Gobierno.

El *Pensamiento Navarro*, órgano del partido jaimista, dice que conviene vivir apercibidos para que cuando se noten los primeros síntomas de ataque a la neutralidad española, hacer que surja un grito unánime pidiendo que España siga neutral y, en último caso, barrer a impulso de la energía nacional, cuanto se oponga al mantenimiento de la paz.

Añade que no se debe consentir que se nos arrastre a la hecatombe europea, no arredrándose si para impedirlo se hace precisa una cruzada que evoque las proezas del pueblo navarro.

Concluye diciendo que cuantos sacrificios sean precisos para impedir que los revolucionarios nos arrastren al desastre, serán menores que el de vernos unido al carro de la guerra como beligerantes.

El periódico independiente *El Diario de Navarra* da un energético

toque de atención al pueblo navarro.

Se habla ya de constituir Juntas locales, regionales y provinciales en toda la región vasconavarra, para defender a todo trance la neutralidad que sostiene el Gobierno.

El asunto es el tema obligado de todas las conversaciones.

Eso es todo lo ocurrido, *El Pensamiento Navarro*, que, en uso de un perfectísimo derecho, dice que no se debe consentir que se nos arrastre a la hecatombe europea, *El Diario de Navarra* que da un energético toque de atención al pueblo navarro, y que el asunto es el tema obligado a todas las conversaciones.

Al día siguiente tal vez saliesen unos cuantos chicos gritando por las calles de Pamplona ¡muera Lerroux!, porque *El Pensamiento de Navarra*, jaimista, y *El Diario de Navarra* dando un energético toque de atención, bien han podido reunir diez o doce luises inconscientes y cuatro o cinco golfos de reconocida independencia para dar mueras a Lerroux y vivas al Kaiser.

¿Y en Cádiz? Pues todavía no sabemos qué es lo que ha ocurrido en Cádiz. Lo que hemos podido averiguar es que Lerroux llegó a la capital andaluza el 30 de Mayo, que el «Reina Victoria» salió de la misma población el primero siguiente y que los pasajeros que este buque ha conducido para Tenerife no se han enterado de ese motín de que nos hablaba el diario católico al desembarcar Lerroux en el muelle gaditano.

Es más, uno de los viajeros dice que él estaba en el muelle de Cádiz al saltar Lerroux y no se dio cuenta de ninguna manifestación de desagrado.

¿Y en San Fernando? Pues tampoco los periódicos de la isla dicen nada de particular sobre este asunto. Esperemos pues, al próximo correo a ver si el diario jaimista puede sacudirse la carga de falsedades que sus amigos han echado sobre él.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 4 (13). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife. Aun es probable persista el levante en el estrecho de Gibraltar.

Sidra "Hórreo". La más exquisita. Importador Manuel F. Feria.

¡Cuidado, jóvenes!

Lean con atención lo ocurrido recientemente en un pueblo de la provincia de Vizcaya, por lo que pueda suceder.

En la mañana del día 9 del pasado mes, una buena mujer del pueblo de Sopenano, acompañó a su hijo a la iglesia del referido pueblo, para que se preparase a hacer la primera comunión.

La pobre señora, en tanto el niño se dirigía al confesonario a contarle al capuchino sus horrendos delitos—¿qué delitos ni pecados pueden cometerse a tan tierna edad?—esperó a su hijo sentada en uno de los asientos de piedra que existen a la puerta de la ermita de Sopenano.

Transcurrido como cosa de veinte minutos, la pobre mujer ve volver a su niño dando gritos, corriendo, todo afligido y llorando.

La madre se extraña y asusta, presentiendo alguna desgracia en su hijo, y corre a su encuentro.

Lo coge en brazos, le interroga, le seca las lágrimas, le contiene.

El niño, todo azorado, explica cómo ha ido al confesonario y cómo el fraile lo ha atropellado.

¿A qué continuar? La criatura se ha horrorizado, ha comenzado a dar gritos, ha cruzado corriendo despavorido por el presbiterio y ha salido a la calle a refugiarse en los dulces brazos de la mamá.

La pobre mujer, que ha escuchado indignada al hijo, la ferviente creyente, la que ve en la religión el asilo de todas las bondades y las virtudes, ante hecho tan insolito, sin respetar nada, sin reparar que está a las puertas del templo, llena de furor, de terror, de santa indignación penetra en el mismo, busca el confesonario, halla al fraile, lo coge, lo increpa, lo pone de

¡Tío cochino, infame, sinvergüenza! ¡Canalla!—que no digeran dueñas. El fraile, apelando a los pies, se encierra en la sacristía.

Contienen a la madre. En la iglesia se arma un escándalo mayúsculo. La confesión acaba.

Los gritos y las imprecaciones se repiten en la calle.

El vecindario pregunta la causa.

Y la noticia se propaga.

La gente se precipita a la iglesia, pero está cerrada.

El vecindario busca por todas partes al sátrapa capuchino para hacer con él un escarmiento.

No se halla por parte alguna. Ha huido, sabedor de lo que puede acontecer.

Está ya campo atravesado. Las turbas, entonces, diríjense a casa del cura.

El párroco no sabe nada de nada. No ha visto al capuchino marcharse. No se ha despedido de él. Todavía cree que está confesando a los niños.

Pero su indignación corre parejas con el furor del vecindario.

¿Y los demás niños qué ha sido de ellos? ¿Les han preguntado?...

Inmediatamente, el pueblo marcha hacia la escuela, donde se hallan los niños.

Ponen al maestro en conocimiento del suceso.

El maestro los llama.

Con sumo tacto les interroga.

Desfilan ante el profesor tantos cuantos asistieron a la comunión general.

Los pobres niños cuentan todo.

Y son ¡¡¡atorce!!! los que afirman que el fraile ha cometido con ellos actos indecorosos.

¡Pobres criaturas!

El maestro se horroriza.

Los circunstantes arrecian en su furor.

Pero el fraile ha huido.

Pasan luego las horas, y como el asunto es grave, nadie se da por entendido.

Al pueblo de Sopenano arriba a los pocos días el obispo de Santander, que viene a confirmar los niños.

El vecindario entero cuenta a su Ilustrísima el hecho brutal y atroz, y el obispo dice que se lo comunicará a su colega el de Vitoria, a cuya jurisdicción pertenece el convento enclavado en Basurto y regido por frailes capuchinos.

Pero el tiempo pasa.

A conocimiento del pueblo de Sopenano no llega nueva de que se intente nada contra el feroz fraile.

Y entonces, desesperanzado el padre del niño, por cuyo conducto se sabe el atropello inaudito, se presentó a las autoridades y a la redacción de un periódico de Bilbao y allí exhibe y hace pública la siguiente denuncia:

"El día 8 del presente mes de Mayo, un padre capuchino, del convento de Basurto (Bilbao), estuvo predicando en la ermita de Nuestra Señora de Cantonad, y por la noche bajó al pueblo de Sopenano (provincia de Burgos), y con ocasión que confesaba a los niños, los metía dentro del confesonario y cometa con ellos actos contrarios a la moral, impropios de todo hombre bien nacido. Encontrándose entre ellos un hijo del que formula esta denuncia, habitante en Bilbao, calle de la Ronda, con cédula personal número 825, de tercera clase, llama la atención de las autoridades, para que procedan en justicia.—L. D."

Tal es el hecho monstruoso, refractario a toda conciencia honrada, ocurrido en el pueblo de Sopenano—provincia de Burgos,—y que ha llevado la indignación a aquellos pacíficos vecinos.

Casas baratas

A los representantes del pueblo

EL proyecto de Estatutos de Casas Económicas por mí recién presentado al Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, han sido tomados en consideración y pasado, en virtud de acuerdo, a estudio e informe de la Comisión permanente de Hacienda de esa respetable Corporación Municipal Dependiente, pues, en parte principalísima, la futura suerte de la amplia y beneficiosa reforma que propongo, de ese estudio sereno y detenido, permítaseme que, ante los señores Concejales que han de informar lo más justo y conveniente, emita algunas consideraciones generales, por sí, juzgándolas oportunas, se tienen en cuenta antes de ser presentado el proyecto sometido a la definitiva deliberación de ese Cabildo Municipal.

Y al hacerlo, no pretendo defender una obra mía, largamente y carifiosamente meditada. Es que se trata de una reforma urbana inmejorable y de incalculables beneficios; de un asunto honrado, bueno, de cultura y de extraordinario mejoramiento social y material; de un problema importantísimo, elevado a la categoría de un problema máximo por el número de intereses y relaciones que abarca. Se trata de algo muy trascendental para el porvenir esplendoroso de Santa Cruz de Tenerife, que creo está en el deber de aprovechar todos los momentos para avanzar y afianzar su progreso. El testimonio interno, la observación de la realidad, el sentido de su vida de gran ciudad, le habrán proporcionado esa evidencia indestructible.

Esa población está, y debe estarlo, sumamente interesada en la resolución del magno proyecto del abastecimiento de agua, en prodigiosa abundancia obtenida en los manantiales de Roque Negro y Catalanes, y su Ayuntamiento, correspondiendo a esa aspiración legítima y fuerte, ha contratado un empréstito de cinco millones de pesetas, cantidad que le permite con holgura, realizar de la manera más perfecta, la terminación de esa grande obra, haciendo construir, al mismo tiempo el alcantarillado y la pavimentación de la ciudad. Este plan reclama su preferente atención; pero esto no debe impedir que a la par se ejecuten otras obras también necesarias, también indispensables; obras que podrían encomendarse a la dirección de una Sociedad Cooperativa, nacida y constituida sobre anchas y sólidas bases. Medios fáciles y seguros de así conseguirlo tendría el Ayuntamiento. Se obtendría, bien por medio de un empréstito; bien haciendo una transferencia de los cinco millones, ya que de esta cantidad, seguramente, restará una parte importante terminadas que sean las obras a que está destinada. Es decir, bastaría para esa buena obra en favor del proletariado, un préstamo de quinientas mil pesetas al 6 p. de interés, por cinco años, con el objeto de fabricar un grupo de cien casas que se destinarían a ser sorteadas entre los accionistas que en los registros de la Sociedad Cooperativa figuren en el día del sorteo.

Y esas casas hipotecadas, garantizarán naturalmente, no solo ese préstamo sino también sus intereses, porque el alquiler de esas viviendas con exceso satisfarían el importe del 6 p. que el capital devengara, quedando además un superávit crecido a favor de la propia garantía. Sin peligro, pues, el préstamo, y sin peligro alguno los intereses, la Corporación Municipal, confiando en las iniciativas de una junta competente y celosa que dirigiera la construcción de los nuevos barrios obreros, quedaría en libertad absoluta, para ocuparse, constantemente, en esas grandes obras que, como el acueducto, el alcantarillado y la pavimentación, transformarían a Santa Cruz en una capital moderna, esplendorosa y confortable.

La Sociedad, con rapidez creciera. El sorteo de las primeras cien viviendas y de las que sucesivamente se fueran construyendo, constituiría un fuerte continuo estímulo entre las clases modestas, que irían a engrosar las listas de sus socios. La Sociedad podría, en plazo brevísimo, desenvolverse en un ancho campo de actividad y de trabajo. Su fuerza sería incontrastable; sus elementos de vida, positivos y robustos. Surgirían los barrios obreros, limpios y risueños, en las cercanías de la capital, en los linderos de los caminos, en los mismos barrios de hoy, desamparados y tristes. De esta manera

La Leche Condensada marca "LA PASTORA"
 es leche pura de vaca, condensada con solo quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.



La mejor alimentación cotidiana

Fotografía Moderna
Norte, No. 25
 Se hace toda clase de retratos artísticos

realizaría Santa Cruz, al mismo tiempo que el abastecimiento de agua, ese otro del hogar económico, y ambos, con más higiene, con más holgura y con más medios, asegurarían el de la salud pública, el problema transcendental para la vida de los grandes pueblos.
 A las expuestas importa añadir algunas otras consideraciones. Al suscribirse el Ayuntamiento de Santa Cruz por mil acciones de 250 y quinientas de cinco pesetas, que al mes importarían cinco mil pesetas, las casas que pudieran corresponderle en los sorteos periódicos, le serviría para ofrecerlas a las familias que habitaran viviendas marcadamente insalubres, y el importe de los alquileres a pagar el interés de las cantidades invertidas en esas casas mismas, que serían de su exclusiva propiedad.
 Pero esas acciones representan la quinta parte del capital social, y por lo tanto al Ayuntamiento le corresponde la quinta parte de las utilidades. ¿Qué destino pudieran darse a esos ingresos? Pudiera, por ejemplo, ser destinados a la fabricación de grupos escolares en todos los barrios; al Sanatorio Antituberculoso; a los Centros de Vacuna y Bacteriología; al Asilo correccional de Menores; a parques, paseos, mercados y lavaderos públicos; a tantas obras o infinitas mejoras que bajo su inspección le construiría la Sociedad Cooperativa.

Y en quince, veinte o treinta años, que es un plazo corto en la vida de los pueblos, llegaría Santa Cruz de Tenerife a su mayor engrandecimiento, después de haber proporcionado a la clase proletaria habitaciones cómodas, higiénicas y baratas, consiguiendo con ello la máxima salubridad de la población, y ofreciendo, al mismo tiempo, a las clases trabajadoras ocupación constante lucrativa, que les permita llevar a sus hogares un tranquilo bienestar. Dar tales facilidades a los menesterosos de un país, es proporcionarles una base de progreso y de fortuna; hacer a tantas familias modestas, propietarias, siquiera su propiedad la constituya solo la pequeña casa que habita, es afianzar el orden público. A los más desheredados se les abrirían entonces los caminos de la justicia social y el equilibrio en la participación de los bienes de la tierra.
 Bien merece, por lo tanto, esta hermosa perspectiva para ese capital, inquebrantable y serena en las luchas por el progreso, que el Ayuntamiento proporcione para obra de influencia tan decisiva, la cantidad que de él señalada, ya que con ello, esa respetable Corporación no tiene responsabilidad alguna, antes bien merecidos elogios, como honrado y celoso administrador de los bienes del pueblo.
 Y no se diga, por último, que esos brillantes resultados, que con los cálculos numéricos están demostrados en mi proyecto, sean solo un consolador ensueño; una simple e irrealizable ilusión. Si tal dijeran, es que no habrían estudiado pacientemente, la constitución de la Sociedad Cooperativa tal como la ofrezco en mi folleto. En este problema, ya resuelto en muchas naciones, no engañan las utopías, ni son sus resultados nuevas declamaciones de un ideólogo.
 Estudiando los señores Concejales de esa Comisión de Hacienda. Estudiando, haciendo obra social y patriótica.

José Curbelo y Ayala.

Azufre marca LEON, superior calidad.
 De venta casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Una madre que vende a su hija

En la Inspección de Vigilancia se presentó ayer un hombre manifestando que en una casa de lenocinio de la calle del Humo, estaba una joven, que aparentaba tener muy pocos años, la que, según decía el denunciante, se hallaba allí por consejos de su madre.
 Al momento se comenzaron a practicar las diligencias que el caso requería viniéndose en conocimiento de que Dominga Sánchez Pérez, madre de Efigenia Hernández Sánchez, forzó a ésta para que ingresase en la casa de lenocinio, de la que es dueña Leonarda García y García, establecida en la calle del Humo, prestando ayuda a tales planes la Leonarda. Esta y Dominga han sido encarceladas y puestas a disposición de este Juzgado de Instrucción.

¿Qué dice de este nuevo hecho la Junta de protección a la infancia? Suponemos que lo mismo de siempre: "Está bien: qué vamos a hacer nosotros si no hay dinero con que llevar a la práctica lo que una ley dispone realicemos? ¿Queréis que lo saquemos de nuestro bolsillo?"
 ¿Y no será llegada la hora de renunciar cargos que con tanta lenidad se desempeñan?
 Sin embargo, creemos que con un poco de buena voluntad se daría la Junta del atolladero, máxime si es verdad que un conocido señor ha hecho una proposición, encaminada a montar un taller, donde los menores, hembras y varones, que vagan por las calles de esta Capital, tengan acogida y puedan vestir y comer con lo que en ese taller ganen, según el trabajo que diariamente hagan.

Tranvías

Por conveniencias del servicio, desde el lunes 7 del corriente mes, todos los Tranvías al subir harán la parada en la plaza de la Constitución, esquina a la calle Cruz Verde.

LA DIRECCION.

Balompíe

Ayer por la mañana embarcaron para Las Palmas los jugadores del primer equipo Isleña S. C., que van a jugar una partida de balompíe con el Gran Canaria, de aquella ciudad.

La jira de la Juventud Republicana

Reina extraordinario entusiasmo para la jira que mañana celebran los jóvenes republicanos como homenaje a su Junta Directiva, por el éxito obtenido en el Certamen últimamente celebrado.
 Hasta anoche se hallaban inscriptos más de un centenar de excursionistas y son muchos los que hoy han de tomar sus tarjetas.
 Al pasar frente a San Andrés se detendrán las falúas para recoger varios correligionarios que van desde aquel pueblo.
 Los vecinos de Igueste tienen preparado en honor de los excursionistas varios festejos y entre ellos bailes populares, en donde los aficionados a Tersipcore podrán desarrollar sus facultades.
 La comisión organizadora nos recomienda hagamos público, que deben hallarse todos los excursionistas en el muelle desde la una de la tarde, en cuya hora partirán las falúas.
 El lunes próximo daremos cuenta del resultado de esta jira que promete ser muy brillante.

UN NUEVO EXPLOSIVO

De *La Revue* traducimos las siguientes notas sobre un nuevo explosivo de guerra inventado por M. John Hays Hammond.
 "La autoridad militar ha hecho experimentos con el nuevo explosivo, la termita, realizados en varias ciudades de los Estados Unidos, entre las que figuran Gloucester, Boston y Washington. Se llenó de agua un depósito de acero de 1,370 litros, sobre cuya superficie estaba suspendida una placa de acero como las que sirven para corazas en los buques de guerra. Por medio de un mecanismo especial M. Hammond dejó caer una cerilla encendida sobre el magnesio y entonces un trozo de hierro fundido atravesó la placa de acero haciendo un agujero de dos centímetros y medio, mientras en el taller, en el que se hacía el experimento, resplandecía una fuerte luz blanca y saltaban millones de chispas. No hay ningún ácido ni ninguna sustancia conocida que pueda obtener semejantes resultados. Un proyectil lleno del nuevo explosivo producirá unos efectos terribles."

Notas marítimas

Pasajeros
 Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español "Viera y Clavijo", trayendo de Arrecife y escalas 19 pasajeros.
 —Después fondeó el "Reina Victoria", trayendo de Cádiz 47 pasajeros, y llevando 18 en tránsito para Las Palmas.
 —Después fondeó el "San Juan", trayendo de Santa Cruz de la Palma y escalas 12 pasajeros.
 —Dos horas después fondeó el vapor francés "Asie", llevando para Dakar 50 pasajeros procedentes de Brest Burdeos.
Frutos
 Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "Tanauá" y "San Juan", y el pallebot "Pérez Castro".
Carga
 Con carga general para el comercio de esta Capital han fondeado los vapores "Viera y Clavijo", "Reina Victoria" y "Esperanza".

Finca en la Costa

Se arrienda una finca en la costa sur de esta Capital, bajo riego y de cabida de DOCE FANEGADAS.
 Para más informes y detalles, calle de Serrano, número 56.

Carnet de sociedad

Hállase completamente restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo D. Antonio Martí Sansón.
 —Anoche contrajo matrimonio en esta Capital con la simpática señorita Magdalena Cruz Hernández, el apreciable joven D. José Sabino Baute.
 Felicidades.
 —Se halla bastante mejorada de su enfermedad la bella Srita. Consuelo Maffiotte y López.
 —Hállase enfermo un niño, hijo de nuestro querido amigo y correligionario D. Eladio Arroyo.
 —Dentro de breves días regresará a esta Capital nuestro respetable amigo, el Director del Casino D. Arturo Ballester y Martínez Ocampo.
 —Ha contraído matrimonio en San Miguel con la Srita. Casimira González Díaz, el joven D. Modesto Hernández Gómez.
 —Ha dado a luz un niño la distinguida señora esposa de nuestro amigo D. Pedro Martín Dorta.
 —Ha dado a luz un niño la distinguida y joven señora Doña Juana Lecona, esposa del Director de esta Escuela Superior de Comercio, D. Ricardo Hodson y Balestrino.
 —Para Oporto se ha embarcado don Antonio de Vianna, representante en esta Capital de la poderosa compañía norteamericana Vacunna Oil Company, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia.
 —Después de pasar una larga temporada entre nosotros ha marchado para La Laguna la respetable señora doña María Tejera, viuda de Ucar, y su hija Srita. Severa.
 —Ha dado a luz un niño la distinguida señora esposa de nuestro amigo don Nicolás Dehesa.

De un Certamen

Hemos recibido copia de las actas de los jurados que calificaron los trabajos de Literatura, Escultura y Música del Certamen Artístico y Literario que celebró la *Juventud Republicana*, las cuales publicaremos en días sucesivos.

PARA VERANEAR

Se alquila la casa que está junto al molino de viento que se halla casi al empezar la carretera de Güimar. Tiene aljibe y bastante comodidad.
 Da razón D. Ramón Arbelo, en la venta que está también en la carretera de Güimar.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)
DE ESPAÑA
 Madrid, 4 (23'30)

Consejo
 Hoy se ha celebrado Consejo de Ministros en palacio.
Empréstito
 En él firmó D. Alfouso el decreto autorizando la emisión de un empréstito de 750 millones de pesetas, en obligaciones del Tesoro.
El Banco
 La negociación del empréstito la hará el Banco de España.
Las obligaciones
 Las obligaciones del empréstito se extenderán en láminas de 500 y de 5.000 pesetas.
Intereses
 Estas devengarán en interés de 4'50 y 4'75 por 100 respectivamente.
Las operaciones
 Las operaciones de la emisión se harán del 21 de Junio actual, al 1.º de Julio próximo.
Otros asuntos
 En el Consejo tratóse también de otros varios asuntos, informando el Sr. Dato al monarca de los últimos acontecimientos, y del curso de la contienda europea.
La neutralidad
 También habló el Presidente de la neutralidad, asegurando que la opinión nacional es contraria a que se salga de ella.
Expedientes
 En el Consejo se despacharon también varios expedientes.

DE LA GUERRA

Przemysl recuperado
 Las noticias de Viena, recibidas en esta Corte, aseguran que los austro-alemanes han recuperado a Przemysl.
 Los austro alemanes, según despachos, entraron en Przemysl, en la madrugada del día tres.
Entusiasmo
 Añaden las noticias, que en Viena ha producido delirante entusiasmo la reconquista de la mencionada plaza.
 El vecindario adornó las fachadas de sus viviendas, en señal del regocijo que la noticia les producía.

De Berlín

También de Berlín comunican la noticia de la toma de Przemysl, por los austro-alemanes.

DE PARIS

El parte oficial
 El comunicado oficial de París, dice, entre otras cosas lo siguiente:
La artillería
 Al Norte de Arras ha continuado el duelo de artillería, la que ha estado disparando durante la noche anterior y el día de hoy.
 Nuestras piezas de 75 han funcionado sin cesar.
Siempre firmes
 En el Este de Lorete se han librado varias acciones de infantería, sin que ninguna de las fuerzas contendientes, haya podido modificar sus posiciones.
Los ingleses
 Los ingleses en Bélgica, cerca de Zonnebeke, cargaron a la bayoneta sobre el enemigo, asaltando el castillo de Hooge.
 El enemigo fué diestramente rindiéndose el resto a los asaltantes.
 Los ingleses quedaron dueños del castillo.

Progresos

Acentuáanse nuestros progresos hacia Souchez y Labyrinth.

Bombas

En el bombardeo de nuestros aviones al Cuartel General del Komprin, se emplearon 178 bombas.

DE LONDRES

Conferencias
 Telegrafian de Londres que en la próxima semana celebrarán una conferencia, el Ministro de Hacienda y el Director del Banco de Inglaterra, para tratar la cuestión económica con motivo de la entrada de Italia en la guerra.
 A esa reunión asistirá también el Ministro de asuntos financieros.

De los Dardanelos

Dicen también estos despachos que un telegrama oficial del jefe de las tropas aliadas en los Dardanelos, comunica que los franco-ingleses han tomado por asalto dos obras subterráneas que ejecutaba el enemigo.
 Estas fueron destruidas totalmente y vuelto a rellenar el terreno.

Lucha enconada

Añaden los telegramas ingleses, que la lucha en los Dardanelos continúa enconadísima, teniendo que ganar los aliados, palmo a palmo, el terreno ocupado por los turcos.

Se avanza

No obstante esto, las tropas aliadas continúan sin interrupción su heroico avance.

Se confirma

Se confirma que el transporte alemán torpedeado en el Mar de Mármara, por un submarino inglés, iba totalmente cargado de tropas alemanas.

DE RUSIA

En Przemysl

Telegrafian de San Petersburgo que las tropas rusas de Przemysl, atacadas por fuerzas considerables de austro-alemanes, se han visto obligadas a replegarse sobre el Este de la ciudad.

Material de guerra

Los rusos antes de replegarse sacaron de Przemysl, todo el material de guerra que le ocuparon a los austriacos al apoderarse de la plaza.

DE ITALIA

El parte oficial

El parte oficial de Italia comunica entre otras, las siguientes noticias de la guerra:

Avanzamos por el valle Gindicaria, en la frontera del Trentino, extendiendo nuestra línea hasta los valles Caffaro y Camonica ocupados por nuestras tropas alpinas.

En la frontera de Carnia nuestra artillería impidió a los austriacos atrincherarse a las orillas del Predil.

Nuestra escuadra ha destruido un semáforo y una estación de radiografía en la isla de Lissa.

Mesa.

NOTICIAS

Prófugo.—Ha sido detenido el vecino de Antigua, Antonio Sánchez Viera, por ser prófugo del reemplazo de 1909.
La eléctrica.—Anoche no se encendió la lamparilla eléctrica colocada en la calle de Galcerán, esquina a la de Serrano.
Tratamiento.—Se ha publicado un R. D., concediendo el tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Arrecife.
Vacante.—La plaza de oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento de la Victoria, se halla vacante.
Atropello.—El jueves por la tarde fué atropellado por un automóvil en la calle de Herradores, de La Laguna, un chico de unos diez años de edad, resultando con varias heridas en el rostro de poca importancia, siendo curado en el Hospital de Dolores pasando luego a su domicilio.
Cacao Caracas. superior. Importador, Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.
Pérdida.—Se ha perdido un perro fosterrier señas blanco con manchas negras, tamaño corto, rabo cortado, el que lo entregue en calle Canales número 37 será altamente gratificado.

¿Desea V. un buen reloj? Compre un **JUVENIA**. Precisión, Elegancia, Garantía absoluta. **LA UNIVERSAL**, Alfonso XIII, número 3

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd. de LONDRES

FUNDADA EN 1821

(COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS)

Agentes generales para las Islas Canarias, **HAMILTON & Co.**

Las señoras y señoritas débiles y anémicas, que toman diariamente la Harina lacteada **NESTLE** adquieren fuerza y salud

HARINA LACTEADA DE H. NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS

El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. ¡Pídase hoy mismo uno! Nada le cuesta.—Agente de la HARINA LACTEADA NESTLE en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26, entresuelo.



L'UNION

Compañía Francesa a prima fija contra el incendio

Establecida en París, Place Vendôme núm. 9, en el año 1828
Capital social, Reservas y Garantías, 134.000.000 frs.
Desembolsado 2.500.000 de francos
Subdirector Apoderado en Tenerife, RAMON BAUDET.—Oficina, Plaza del Patriotismo, número 1.—Teléfono número 396.
Esta Compañía está dentro de la nueva ley de seguros para operar en España.

Aviso.—Se participa al público que a partir del 24 de este mes de Mayo, y hasta nuevo aviso, permanecerá cerrado el Gran Hotel Quisiana.

Se alquila.—La casa de San Diego (Laguna). Darán razón en la misma o Clavel, 17.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emito giros sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Carteras de crédito.
Descuentos y Cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Filiaciones con arreglo al nuevo modelo oficial se venden en la Imprenta Gaacia Cruz San José, 36.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914
£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, **Miguel Rodríguez Baeza**. Dirección: Canales, 36.

Cerveza LA CRUZ BLANCA de Santander

Marcas IMPERIAL y DOBLE BOCK

Unicas cervezas que no temen la competencia por su inmejorable calidad, debido a la pureza de sus componentes, siendo esta fábrica la más acreditada de España y Extranjero y proveedora de la Real Casa y Compañía Transatlántica e International des Wagons.

Y para mayor garantía del público, está inscripta en el libro de Oro de Laureados y obtenido grandes premios y Diplomas de Honor, en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Unico importador en esta Capital, **Don Salvador R. Davó**, La Rosa, 77, esquina Tribulaciones.

Rosendo González

ALFONSO XIII, 79

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
Grabados y monturas para piedras preciosas.

La mujer del payaso.—Hoy se recibió esta novela en la Imprenta de este diario y se halla a la venta.

La última palabra

Visítad el escaparate de los señores Fernández del Castillo Hermanos, Alfonso XIII, 33.

Carbón de brezo y de cok, del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles «Mi bodega», frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Casa de los Aliados

English tea rooms
Mrs. Sice
18, Cruz Verde, 18

COCINA ESPAÑOLA E INGLESA
Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.

Mrs. Sice's English Tea Rooms
And Boarding House
Good Airy Rooms, English Cooking
Terms Moderate
18, CRUZ VERDE, 18
1st floor.

Ramón Martín Espino

MÉDICO-CIRUJANO
Valentín Sanz, Núm. 7

Consultas de 11 a 1, San José, 38.
Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Director:

DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN

(606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Manzanas selectas de California

se han recibido por vapor Badagri.—Dirigirse a Fábrica de hielo de Sillito y Alonso, teléfono 44.

ACADEMIA MERCANTIL

Teneduría de Libros
Cálculo Mercantil
Correspondencia comercial
Enseñanza práctica
bajo la dirección de

D. José María Delicado

Oficial 1.º del Banco de España
Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.
Consolación, 27

do un abrazo a la joven.—¿Vais a llorar por una broma que en nada os ofende? Eso no es nada. Ya sabéis mi opinión acerca de Lionelo Morton. Lo encuentro muy guapo, y le declaro un cumplido gentleman. Os colocaré a su lado en la mesa, palomita mía. Estáis contenta?

—Señora, por segunda vez os repito que no tengo ningún motivo para estar triste.

—Si os faltan motivos para estar triste, estáis enferma; porque algo tenéis, eso salta a la vista.

—Es verdad, me siento ligeramente indispuesta.

—La señorita está nerviosa!—repuso irónicamente una de sus compañeras.

—Bueno, bueno—replicó Olimpia.—La presencia del señor Morton hará desaparecer ese leve malestar.

—¿Por qué hablarme a todas horas del señor Morton?—dijo Marta con impaciencia.

—Porque estáis enamorados el uno del otro.

—Parece ocuparse algo de mí, es verdad: ya os dije ayer lo que pienso sobre eso; y en todo caso, eso sólo me interesa a mí.

—Perfectamente, hija mía; no os impacientéis. Ya conocéis mi divisa: la liberta ante todo; y en cuestión de sentimientos, detesto la intervención. Sois libre como la golondrina. Cada una para sí y el amor para todos. Si vuestro corazón os empuja hacia él, dejadle que vaya. Esa es mi filosofía.

—Vuestra filosofía!—repuso Marta, sonriendo, cuando la señora Gerfaut hubo terminado su curso de moral paradógica.—¿Y es ésa la verdadera?

—Cómo si es la verdadera! ¿Lo dudáis tal vez?

—Si, lo confieso.

—Si, señora.
—¿No viene con él una jovencita de cabellos rojos y tan vivaracha como una ardilla?

—No, señora.
—Comprendo—pensó.—No habrá querido traerla por delicadeza. Qué galantería! Oh, Gontrán, te reconozco!

—¿Tiene algo que ordenarme la señora?

—Avisad a las oficiales que voy ahora mismo al obrador. Decid al señor Barón que dentro de diez minutos estaré con él, que me dispense.

—Está bien, señora,
Olimpia pasó por última vez por sus mejillas la borla con velutina, y arrastrando una coia regia salió con majestad de su tocador, dirigiéndose al obrador en que trabajaban las primeras oficiales, pues en el piso bajo había otros talleres en donde se ocupaba un crecido número de jóvenes.

En la antesala que precedía al taller en el cual estaban instaladas las oficiales predilectas se hallaba un lacayo con librea.

—Anacarsis—le dijo la gran modista al cruzar aquella estancia,—id a decir al dispensero que prepare para la comida una botella de Oporto helado; le gusta mucho a Gontrán; estimará la atención.

Y después de esta orden, la señora Gerfaut entró en el taller.

Diez o doce jóvenes, con trajes elegantes y peinados artísticos, trabajaban activamente: aquella actividad redobló al entrar la señora Gerfaut.

Todas las jóvenes eran muy lindas; la de más edad podía tener veintidós años. Debemos decir que, aunque todas llevaban con mucha gracia su elegante ata-

Clínica operatoria. DIRECTOR: J. Rodríguez López.
 Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
 Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

The Bernese Alps Milk Co.  The Bernese Alps Milk Co.
MARCA EL OSO
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar
 Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.
 Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.
 Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife. Representante, JOSE ACUNA, Santa Cruz.

Sobres comerciales, clase buena y clase barata
 Se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36. También hay tarjetas, imitación pergamino.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen
 Servicio semanal directo entre las Islas Canarias y Londres
 SALIDAS DEL MES DE JUNIO
 Día 3 el magnífico vapor SAN MATEO
 " 10 " " SARDINIA
 " 17 " " SEVILLA
 " 24 " " SAN ANDRES
 Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES.
 En Danckerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.
 Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.
SERVICIO INTERINSULAR
 por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

Benigno Ramos
PRACTICANTE
 Bragueros para las distintas clases de hernias, riñones móviles, devenciones etc, de la importantísima casa
Collin y C.ª, Paris
 la primera del mundo en estas especialidades.
 Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante.
 Precios módicos.
 Horas de 3 a 4 en la «Casa de Salud Operatoria de Nuestra Sra. de Lourdes».

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas
(En Liquidación)
 Cumpliendo acuerdos tomados por esta Sociedad, se anuncia al público la venta al contado de los bienes que a continuación se detallan, en efectivo metálico o con inclusión de acciones de esta misma sociedad, y aquellas ofertas que se juzguen admisibles por los liquidadores, servirán de base para una subasta pública que se anunciará en la prensa de esta Capital.
FINCAS URBANAS.—Una casa de dos pisos y jardín en la calle Viera y Clavijo número 50 (esquina a Jesús María); costó Ptas. 54.000.
 Una casa en la calle de Numancia número 39 esquina a «25 de Julio», de dos pisos; costó 29.000 Ptas.
 Una casa que linda con la anterior en la citada calle de Numancia número 37 de dos pisos, costó 29.000 pesetas.
 Una casa calle de Canales Bajos número 6, de dos pisos con un gran jardín de entradas directas a la calle; costó más de 50 mil pesetas sin el valor del solar.
FINCAS RUSTICAS.—Una finca en Salamanca chica, con una superficie de 14.634 metros cuadrados, que cortará la prolongación de la calle de Salamanca, principiada a demontar, con acopios de piedra y tierra cernida, con una casa para guardas muy propia para fabricar una barrida. Se han vendido terrenos en los alrededores a razón de cinco y media pesetas metro cuadrado, pero se estudiarán ofertas por la totalidad de la finca a precios inferiores.
 Una finca llamada del Chorro, que mide 2777 metros cuadrados, con casa y estanque, situada en la prolongación de la calle de Méndez Núñez entre las de Ferrer y Santa Rosalía, costó pesetas 27.780.
 Otra finca llamada «El Velodromo», situada en la intersección de la calle de los Campos y del Camino de los Coches, de una cabida de 10.000 metros cuadrados aproximadamente, con casa, hornos, tinglados etc.; costó pesetas 55.000.
 Otra finca «Casalón», comprendida de Poniente a Naciente, entre el Camino de los Coches y la calle de Méndez Núñez, y de Norte a Sur entre la calle de los Campos y la finca del Sr. Giralda; mide unos 23 mil metros cuadrados y comprende almacenes y hornos. Vale 112.500 pesetas.
 Una finca de unos 4660 metros cuadrados situada en la intersección de las calles de Numancia y Méndez Núñez, al poniente de esta última. Vale 45.200 pesetas.
 Una finca de unos dos mil metros cuadrados situada entre las calles de Numancia, Camino de los Coches y finca del señor Giralda. Vale 15.500 pesetas.
 Una finca, resto de la llamada «La Tosquera», que comprende las calles de Costa Grijalva y Jesús María.
SOLARES.—Uno de 1.260 metros en la calle del Pilar esquina a Méndez Núñez que comprende unos grandes almacenes y una casita. Vale con lo edificado 18.500 pesetas.
 Otro en la calle de Méndez Núñez que comprende una huerta situada detrás de los citados almacenes y que mide unos 543 metros. Vale 4.000 pesetas.
 Otro solar en la calle de «25 de Julio» número 16, con muros, aceras y medianerías. Vale 6.500 pesetas.
BIENES MUEBLES.—Un motor de 7 caballos, transmisión completa, prensas para ladrillos y baldosas, parrillas, carretillas, vagonetas, etc., existentes en el taller del Velodromo.
 Herramientas y enseres de construcción, maderas de varias clases y viguetas de acero dulce y otros materiales de construcción.
 Papel de arrimo y numerosos artículos de ferretería.
 Una caja de hierro, máquina de escribir «Empire» y de calcular Brunsviga, mesas y otros objetos de escritorio, usados.
 Para más detalles dirigirse a las oficinas de la Sociedad, c. de Alfonso XIII número 64, de 3 a 5 de la tarde.
 Las proposiciones, que se recibirán hasta el 15 de Junio próximo, deberán dirigirse por escrito a la Comisión Liquidadora en el citado domicilio y podrán contener no solo ofertas por fincas enteras, sino también por lotes de las mismas, prefiriéndose naturalmente las primeras. También pueden hacerse ofertas por menores precios de los indicados, las que serán objeto de estudio por parte de la Comisión liquidadora.
 Santa Cruz de Tenerife 19 de Mayo de 1915.

Yeoward Brothers
 Línea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.
 Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de MAYO.
Día 31
Avocet
 Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios.
 Por los vapores Andorinha, Agulla y Ardeola, billete sencillo L. 8-8; o. Id. de ida y vuelta L. 14-14; o.
 Por vapor Avocet billete sencillo L. 6-6; o. Id. de ida y vuelta L. 10-10; o.
 Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
 Para más informes, dirigirse a los señores
YEOWARD BROTHERS
 Santa Cruz de Tenerife, Marina 48.

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA
 Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.
 Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28
SERVICIO DEL MES DE JUNIO
 Para Cádiz (vía Las Palmas) Para Cádiz
 Vapor **Hespérides**, Capitán López los días 1 y 17. Vapor **Delfin**, Capitán Roquette los días 13 y 28.
 Para Cádiz y Sevilla Para Santa Cruz de la Palma.
 Vapor **Reina Victoria**, Capitán Maestre los días 8 y 23. Vapor **Hespérides**, el día 15 a las 9 de la noche.
 Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.
Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz.
 Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Banco Vitalicio de España
 COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603 BARCELONA
 Pesetas
 Capital suscrito. 15.000.000'00
 Capital desembolsado. 3.750.000'00
 Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
 Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909. 44.325.252'40
 Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
 y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.
 Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:
 EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.
 EN LAS PALMAS
 Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
 Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

Cie. Generale Transatlantique
 El magnífico vapor francés
LOUISIANE
 llegará a este puerto el día 1.º de Junio y partirá el mismo día DIRECTAMENTE para la
HABANA
 admitiendo carga.
 Los Agentes,
HARDISSON HERMANOS.

Papeletas del Monte de Piedad
 Se compran de alhajas
 Callao de Lima, 3, 3.º
 Periódicos viejos, por arrobas y quintales, se venden en la Imprenta de este Diario.

Libro de los chistes
 Floresta de la risa, repertorio de las sandungas, agudezas gallegas, andaluzas y baturras, gedeonadas, patochadas y burradas del género humano, recogidas por esos mundos de Dios, para curar a los hipochondriacos, amansar y los cascarrabias y tonificar a los biliosos. Edición ilustrada con dibujos muy mrono.—Pseco, 1 peseta.
 De venta en esta Imprenta.

300 LA MUJER DEL PAYASO

vio, Marta hacíase notar entre sus compañeras, y no tan sólo por su belleza y porte distinguido, sino también por la modesta y candorosa expresión de su semblante, bien diferente de la desenvuelta coquetería de sus compañeras.
 —Buenas tardes, palomas mías—dijo la señora Gerafaut al entrar,—ya veo que trabajáis como angelitos. Pero, como hay tiempo para todo, dejad la costura.
 Las jóvenes no aguardaron a que se les dijera otra vez. Algunas entusiastas o aduladoras exclamaron:
 —Viva la señorial
 Y el movimiento de las agujas cesó como por ensalmo.
 Olimpia prosiguió:
 —Ya sabéis que hoy tengo convidadas a personas muy chic. Creo que la comida nada dejará que desear; he ordenado poner trufas en todos los platos.
 —Ah!—dijo con acento sentimental una rubia llamada Leona,—adoro las trufas.
 —También yo—dijo una morena conocida por Amanda;—y sobre todo—añadió por lo bajo—a los que las pagan.
 —¿Habrá Champagne frappé?—interrogó una tercera.
 —Si, corderillas mías; no beberemos de otro vino; pero cuidado de no abusar. Ya sabéis que sobre todo las conveniencias es lo principal, con tanto más motivo, cuanto que he invitado a unas cuantas señoras.
 —¿Quiénes son?—preguntaron dos o tres curiosas.
 —Dos de mis mejores parroquianas, ambas hechiceras; Baby Patapouf, del teatro del Palacio Real, y Crevette-Rose, del de Variedades.
 —Oh! cuánto me alegro!—dijo Laureana.—Casi me

agrada tanto oír las contar sus aventuras de entre bastidores, como comer trufas.
 —Ahora, hijas mías—prosiguió la señora Gerafaut,—id a vestiros, para que se luzcan mis últimas invenciones.
 —Marta, ¿qué tenéis?—preguntó Olimpia.—Estáis melancólica. Cuidado con eso, que es dañino para la salud!
 —Desde anteayer, Marta no cesa de lanzar suspiros capaces de hacer mover un molino de viento—dijo una de sus compañeras,—y, por más que la interrogamos, no nos quiere decir lo que tiene.
 —¿Desde anteayer?—preguntó la señora Gerafaut.
 —Si, señora—dijeron varias jóvenes a la vez.
 —¿Es cierto eso, Marta?
 La hija adoptiva de Perina se ruborizó, balbuceando:
 —Pero si no tengo nada!
 —¿Tenéis acaso alguna pena, hija mía?
 —Os aseguro que no, señora.
 —Ah!—interrumpió Leona,—yo bien sé lo que tiene. Penas del corazón.
 —Leona, Leona—dijo Marta vivamente,—no os he confiado nada; por lo tanto, son suposiciones vuestras.
 —Oh! no hacen falta anteojos de larga vista para saber lo que os pasa—repuso riendo a carcajadas la joven.—Cada vez que oigo un suspiro vuestro, veo asomarse las patillas rubias y la corbata verde esmeralda del americano.
 —Ah, Leona!—dijo en tono de reconvencción Marta casi llorando.
 —¿Cómo, hija mía!—exclamó la señora Gerafaut dan-

301 BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO"

MILLER, WOLFSON & Co. Ltd.
BANQUEROS
 3, EDUARDO COBIAN, 3
 (CANTON MARINA)
 Santa Cruz de Tenerife
 Islas Canarias